

景文高中 106 學年度  
人間福報閱讀心得



班級：國七 3  
導師：陳婉麗

### 台灣媽媽資助，翻轉衣國貧童

有人說，太陽無語，卻帶來溫暖；大地無語，卻顯示出廣博；海洋無語，卻孕育生命，我要說，愛心無語，卻造福間。平時，看似微不足道的舉動，卻能溫暖他人的新窩；看似平凡的一抹微笑，卻能讓人充新振作，可見美好和諧的社會是由愛的力量點綴而成的。冬日裡的衣履陽光。可以驅散凜冽的寒霜；久旱後的一場甘霖可以滋潤龜裂的心田；汪洋中的航標可以指名新生的希望，正如愛心在我心靈盪起的陣陣漣漪，使平凡不再是平庸，而是細小中的美！-----70338 趙柏凱



### 串成一日生活圈，天橋不只是天橋

新北市的「新板特區」在民國八十年早就規劃，獎勵、股利建商開發後捐贈"空橋"。他們也仿照了信義區的「空中橋廊」，結合了交通要津、住宅大廈、金融圈、行政體系和城市行銷，全部功能都在這，非常方便！空中廊道的優點在於只要有了地下道就不會蓋屋空中廊道，因為新北市城鄉局都市設計科長說：「如果每座廊道都蓋上屋頂，那就會給眾人的視覺很有壓迫感！」我覺得他說得很對，而且「天空走廊」不只是很酷，它還很方便呢！我也希望我們這裡蓋一座天空廊道。-----70317 蔡昉蓉

### 中彰投 238 醫師，熱血出診

曾幾何時，街頭向位互相熟識，日夜守望相助，彼此之間也有良好的互動。兒丟喬遷至都市，往日人情味不再，大家對熱心助人、守望相助已失去了感覺，但在這行人如織的都市裡，依然有一群人為素不相識的病患而奔波。

對於那些素未謀面的病患，初診醫生也十分有耐心，甚至幾近不收費，對這精神，我十分佩服。----70334 陳政聖

## 自費義工 修友善步道

近年台灣興起手做親山步道風潮，三十名「步道義工」到海拔兩千多公尺的阿里山特富野古道，他們就地取材砌成矮牆和護坡，位林務局節省三十一萬元經費。我覺得他們非常有愛心，而且他們以手工的方式，這樣才不會危害到大自然。他們並不是為了成名，而是要重溫兒時的回憶，用汗水打造最完美的步道。

-----70340 鄭宇軒

## 討債人，變成助老善心人

很難想像，一位討債人，搖身一變成了善心人吧！

如果以一個年輕人的看法，一個月薪十五萬的工作，跟一個月薪三萬的工作，大多數一定是選前者。不過少數的人卻不納麼想，像這位原本是討債人的林世均，他毅然選擇了幫助老人，雖然月薪不如從前，但他喜歡這個工作，能幫助長備讓他有源源不絕的動力。我們不要妄想遠方的黑暗，應要選擇眼前的光明—幫助，並從中感受到溫暖與幸福，這種溫暖的力量，遠遠超過於月薪多寡的重要性。

70312 陳芝瑄



## 巧手修龍藏經，慧眼洞見歷史

「修復師」是一個，也許單調，但卻有趣的工作。」蔡旭清說。

蔡旭清在故宮內擔任「織品修復師」，一開始他會想要做這份工作是因為看到有人對於「修復」文物抱持著莫大的熱忱，甚至想要自己的兒女去接續他未做完的工作，讓他很感動，也下定決心，要去做這份工作。

我覺得修復師最讓我敬佩的一點就是他們用細膩的心和一雙巧手慢慢修復了許多「歷史的見證」！----70302 尤儷婷

## 六十天縱走一點八萬公里「六十二元夢想」情侶壯遊北美



這對情侶—羅邵華先生與李宛蒨小姐，是因為重型機車而認識的，兩人在公路上，羅邵華載李宛蒨從匈牙利一路騎重機到希臘，在他們倆認識之後，兩人就常騎著重機到處旅遊，而李宛蒨就有了個夢想—騎機車由北美。

雖然他有著夢想，但她當時僅有六十二元，因此他們到處募款，最終集到六十二萬元，他們利用這六十二萬元去勇闖阿拉斯加道頓公路，他們兩個人以另類的方式交往，到處騎重機，也認識了在公路上的許多人，途中遇到了許多克苦困難的青年們。

他們兩個人，一路互相扶持，更加重了兩人彼此的情義，也在他們的青春裡填上色彩；也結交了許多的朋友。羅邵華與李宛蒨正以不一樣的視角，感覺世界、探索世界、享受世界！——70330 張量



九十三歲老勇士，坐輪椅

### 也要畫

俗話說：「活到老，學到老」這對夫妻就是這句話的最佳寫照，高齡九十三歲的沈建一與八十二歲妻子沈曾嬌珠都是在老年才去學藝術，而沈建一良飾有夢想，他希望在九十歲時能和妻子辦畫展，雖然在辦展前，曾跌倒受傷骨折兩次，但她卻從未打消這念投，反而把握每周一次的戶外寫生時間，加緊練習，並利用「游泳」來復健。

讀完這則報紙新聞，我覺得他很令人佩服，他不但有持之以恆的態度，還有不怕困難的精神，「人間福報」的刊出讓我了解到許多人的堅持與信念，給我們更多學習的榜樣，實在是一個非常好的報紙，而沈建一的精神，更值得我們學習！

70310 馬廷柔



### 九二一摧毀一切，老樟腦廠浴火重生

一九九九年九月二十一日深夜，苗栗縣老字號東碁樟腦廠被大地震摧毀，經營者吳治增和妻子深受重傷，兒女都在地震中罹難，夫妻兩本想離開這個傷心地，但因為看到員工主動到工廠收拾殘局，就打消了這個念頭。

大地震後吳治增和員工努力重建工廠，他從傳統產業出發，加上創意，位老產品注入新生命。

吳治增說當初救援人員從瓦礫堆中將他們救出，加上員工的情義相挺，「好好活下去」正是他們回報的基本要求。-----70307 汪筠涵

